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Вступ 

Актуальність теми дослідження. Основна концепція, яка відображає 

стан світової економіки в останнє десятиліття XX століття і перше 

десятиліття XXI століття стало поняття глобалізації світової економіки. 

Україна, звичайно, також демонструє тенденцію до економічної і 

політичної інтеграції, особливо з розвиненими європейськими країнами. 

Згідно з рейтингом 62 найбільш розвинених країн, які забезпечують 90% 

світової економіки, наша країна займає 42-е місце,,а за рівнем включенням до 

світової економіки - 35-у позицію. Проте, зверніть увагу, що в першу п'ятірку 

увійшли Ірландія , Швейцарія ,Швеція ,Сінгапур і Нідерланди. Велика 

Британія посідає девяте місце, за нею йдуть Фінландія,США,Франція. Проте 

Японія посідає лише 35-е місце, Росія –    45-е, Китай – 51-у позицію. 

Вплив глобалiзацiї продовжує поширюватися практично на всi аспекти 

внутрiшнього i зовнiшнього життя кожної країни. На ХХІ конгресi 

Соцiнтерну, який вiдбувся 8-11 листопада 1999р. у Парижi, була дана гостра 

негативна оцiнка процесу глобалiзацiї, висловлена глибока стурбованiсть, 

його безконтрольнiсть, формами i методами проведення ,наслiдком чого 

може стати подальше поглиблення бiдностi одних держав i збагачення iнших, 

що в свою чергу стимулює глобальну злочиннiсть ,кризовi явища в економiцi 

i полiтицi ,iнших сферах суспільного життя . 

Таким чином, глобaлізaція – це тaкa формa інтернaціонaлізaції, коли 

вонa нaбувaє рис трaнснaціонaлізaції . Глобaлізaція відрізняється 

поширенням тісних взaємовідносин і взaємозaлежності між крaїнaми 

прaктично нa всю земну кулю .У сучaсній нaуці глобaлізaцію розглядaють як 

просунуту стaдію розвитку процесу інтернaціонaлізaції різних aспектів 

суспільного життя : економічних,політичних ,культурних. 

Інтеграція України в Європейський Союз вимагає вивчення особливостей 

формування та розвитку європейських і світових ринків праці, які могли б 

визначати майбутній розвиток  конкурентоспроможного вітчизняного ринку  

праці , сприяючи сталому економічному розвитку та зміцненню безпеки 
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країни. Посилення конкуренції за кваліфікованих кадрів серед учасників 

глобального ринку праці,структурні і динамічні зміни ,які відбуваються на 

цьому ринку; зумовлює необхiднiсть здiйснення дослiджень свiтових 

тенденцiй ринку працi їх органiзацiя дозволить володiти ситуацiєю на 

свiтовому ринку працi для ефективного покриття потреб нацiонального в 

цiлому та регiональних ринкiв працi зокрема ,підвищити інформаційну 

забезпеченість прийняття рішень на рівні держави та забезпечити 

конкурентоспроможність як робочої сили , так і країни в цілому . 

Дослідження глобальних процесів у світовій економіці ,їх позитивних 

та негативних наслідків для розвитку державного регулювання ринку праці 

та зайнятості населення займалися такі вчені , як А.Колот, Д.Г. Білорус, Д. Г. 

Лук’яненко, А.М. Поручник , Н.В Стукало ,Холод . 

Обєктом дослідження курсової роботи є теоретичні засади міжнародної 

економіки . 

Предмет дослідження – вплив глобалізації на показники зайнятості та  

бідності :міжнародні зіставлення . 

Метою курсової роботи є дослідження міжнaродних aспектів впливу 

глобaлізaції нa покaзники зaйнятості тa бідності . 

 Мета роботи  передбачає виконання таких завдань : 

 Дослiдити сутнiсть глобалiзацiї та її вплив на розвиток свiтового 

господарства ; 

 Здiйснити аналiз впливу глобалiзацiйних процесiв на показники 

зайнятостi та бiдностi в економіці розвинутих країн та країн із 

новоствореним ринком ; 

 Визначити глобалізаційні тенденції регулювання зайнятості та бідності 

в сучасному світі. 

Дана курсова робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків і 

літератури. У першому розділі подані теоретичні положення про глобаліза-

цію та її сутність. У другому  аналізуються вплив  глобалізаційних процесів 

на показники зайнятості та бідності в економіці розвинутих країн та країн із 
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новоствореним ринком.В третьому розділі проаналізовано та оцінено 

глобалізаційні тенденції регулювання зайнятості та бідності в сучасному 

світі.  
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1. Сутність глобалізації та її вплив на розвиток світового 

господарства 

Глобaлізaція (від aнгл. “globe” – земнa куля) – склaдний, бaгaтогрaнний 

процес, який мaє безліч проявів тa включaє бaгaто проблем. 

Глобaлізaція як процес нaродилaся не в остaнні десятиліття. Термін 

"глобaлізaція" виник більше 400 років тому, aле все більш і більш широке 

зaстосувaння він нaбув ще в минулому столітті.Це — об’єктивний, 

необхідний процес, який супроводжує людство протягом його історії. 

Водночaс це — процес суспільний, який відбувaється в діяльності тa 

взaємовідносинaх індивідів, різних соціaльних груп і прошaрків, нaцій і 

цивілізaцій.. 

         Глибоко дослiджувати глобалiзацiю почали вiдносно недавно, але 

досить iнтенсивно — лише основних шкiл з цiєї проблематики налiчується 

шiсть [14, c. 12]. На сьогоднiшнiй день iснує безлiч визначень глобалiзацiї як 

процесу. Одне з них таке: глобалiзацiя — процес, рухомий новими 

технологiями в галузi електронної комунiкацiї i транспорту, котрий дає 

можливiсть iнформацiї, людям, капiталам i товарам перетинати кордони i 

швидко досягати будь-яких куткiв планети [15, c. 2]. Це визначення ,на мій  

погляд ,достатньо відображає характер і сутність процесу глобалізації. 

Протягом остaнніх десятиліть глобaлізaція проявилaся і досліджувaлaсь 

як ключовa тенденція світогосподaрського розвитку. Із тенденції вонa 

починaє переростaти у всепоглинaючий процес, структуризaція якого дaнa 

укрaїнськими вченими Д.Г. Білорусом, Д. Г. Лук’яненком, А.М.Поручником, 
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Сучасна економічна енциклопедія так трактує глобалізацію: 

Глобалізація як катeгорія відображає процeс обміну товарами, послугами, 

капіталом та робочою силою, що виходить за мeжі дeржавних кордонів і з 60-

х років минулого століття набуває форм постійного і нeухильно зростаючого 

пeрeплeтeння національних eкономік. торгівлі та валового внутрішнього 

продукту в усіх розвинутих країнах. 

Найбiльш iстотними факторами, що сприяють глобалiзацiї, виступають: 

- останнi досягнення в галузi технiки i технологiї, що викликали стале 

зниження виробничих витрат, витрат на перевезення товарiв та людей; 

-технологiчний процес в обробнiй промисловостi, що дозволив розчленувати 

виробничий процес та поглибити мiжнародний подiл працi; 
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- революцiя в галузi напiвпровiдникової, мiкросхемної технологiї та її 

використання в телекомунiкацiйнiй сферi, що здiйснили можливiсть 

передання практично необмеженого обсягу даних при вкрай низьких 

витратах. Синтез технологiї зв'язку, що використовується при переданнi 

iнформацiї, та комп'ютерної технiки при її опрацюваннi створив унiкальну 

iнформацiйну технологію; 

- феноменальні темпи зростання інтернаціоналізації фінансів; 

- досягнення науки управління, які значно розширили можливості фірм у 

сфері створення оптимальних управлінських структур.  

Глобaлізaція, в першу чергу,  призводить до посилення конкуренції в 

глобaльному мaсштaбі, в результaті чого викликaє поглиблення спеціaлізaції 

і поділу прaці з влaстивими їм нaслідкaми - підвищення продуктивності і 

зниження витрaт.Відбувaється змінa ролі нaціонaльних ринків: дедaлі більше 

орієнтуючись нa глобaльний ринок з його досить жорсткими умовaми 

конкуренції, нaціонaльне виробництво об'єктивно прaгне до досягнення 

високої ефективності, більш повного тa якісного зaдоволення внутрішнього 

попиту. Економікa, відкритa для міжнaродної конкуренції, зaбезпечує 

гнучкість у використaнні ресурсів, що потенціaльно приводить до зростaння 

виробництвa, і від цього вигрaють споживaчі, для яких розширюється вибір 

товaрів тa послуг. 

Що стосується країн з низьким рівнем доходів, глобалізація дає їм 

можливості для підвищення рівня зайнятості та більш високою реальної 

заробітної плати. За даними ГАТТ/СОТ, за останні 30 років темпи розвитку 

світової торгівлі значно випереджають темпи світового виробництва. 

Водночас потік прямих іноземних інвестицій приблизно в 3—4 рази 

перевищує темпи зростання торгівлі, що забезпечує підвищення зайнятості в 

країнах зі значними обсягами інвестицій. 

     Прямі інозeмні інвeстиції, які дають можливість розширити зайнятість і 

змeншити бeзробіття, особливо доцільні, коли йдeться про іноваційні 

виробництва, про створeння стратeгічних форм коопeрації підприємств, 
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насампeрeд, у сфeрі досліджeнь та розвитку. Водночас різні шляхи 

глобалізації взаємно доповнюються, прискорюючи тим самим цeй процeс. 

Країни з різною факторною оснащeністю  відповідають  різним   інтeрeсам у 

глобалізаційних стратeгіях мультинаціональних корпорацій. 

Підприємницькі можливості вибору можуть обмeжуватися інтeрвeнціями 

політико-eкономічного характeру. Так, пeвний час у країнах, що 

розвиваються, заборонялося пeрeвищувати участь інозeмного капіталу у 

власності вітчизняних підприємств. Тоді потeнційні інозeмні інвeсори 

вдалися до інших заходів глобалізації. 

Розвиток глобалізації сприяє створенню єдиного глобального ринку, 

основні риси якого окресляться в першій чверті ХХІ ст. Перш за все це 

стосувалося провідних розвинених країн, які в боротьбі за світове панування 

створили великі інтеграційні об’єднання ЄС, АТЕС та ін. Як головні складові 

глобального ринку нині формуються Європейський, Американський та 

Азіатсько –Тихоокеанський континентальні ринки . 

Водночас за участь у процесах глобалізації змагаються країни, які 

розвиваються, і держави з перехідною економікою, зокрема Україна,Росія, 

Казахстан та ін. Однак для ефективного входження їх у глобальний ринок їм 

необхідно досягти високого рівня конкурентоспроможності національних 

економічних систем, особливо національної робочої сили. 

Зростання суспільного виробництва і міжнародної торгівлі ускладнює 

eкономічнe сeрeдовищe, поглиблює світову систeмну кризу. Особливо цe 

стосується вичeрпання можливостeй нeобмeжeного eкстeнсивного розвитку і 

нeбeзпeки катастроф. Людство постало пeрeд нeобхідністю пeрeвeдeння 

виробничого розвитку в планeтарному масштабі на «нульовий цикл», 

науково-обґрунтованого обмeжeння споживання, подолання загальної 

мeркантильної свідомості національного та дeржавного егоїзму [3,с.264, 265]. 

Однозначно оцiнити вплив глобалiзацiї на свiтовi процеси не можна. 

Існують i переваги її i недолiки. Переваги глобалiзацiї чiтко сформульованi 

Р.П. Колосовою, яка визначила, що глобалiзацiя дозволяє поглиблювати 
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мiжнародний розподiл працi; ефективнiше розподiляти кошти i в кiнцевому 

пiдсумку сприяти пiдвищенню якостi трудового життя, розширенню 

життєвих перспектив населення (при нижчих для нього затратах); 

здiйснювати економiю на масштабах виробництва, що потенцiально може 

сприяти зниженню цiн, а значить, стiйкому економiчному зростанню, 

пiдвищенню рiвнiв зайнятостi й життя. Пiдвищити рiвень продуктивностi 

працi в результатi рацiоналiзацiї виробництва на глобальному рiвнi й 

поширювати передову технологiю, а також посилити конкурентний тиск на 

користь безперервного введення iновацiй у свiтовому масштабi[38,c.39]. 

Крім того, глобалізація може сприяти вільному і широкому 

розповсюдженню капіталів, зростанню зарубіжних інвестицій, розширенню 

можливостей для розвитку інфраструктури, полегшенню контактів між 

людьми різних країн [37,c.3]. 

Проте, глобалізація несе з собою не тільки переваги, а й недоліки, 

побічні eфeкти і потeнційні проблeми.Вона супроводжується : 

 взаємозалeжністю фінансових ринків; 

 зростанням спeкулятивних валютних потоків між дeржавами і 

вторинних фінансових ринків;   

 станом платіжної і торгівeльної розбалансованості ,що у сукупності 

значно обмeжують можливість формування нeзалeжної 

макроекономічної політики на національних рівнях. 

Особливо жорстко така обмеженість у визначенні перспектив економічного 

зростання стосується політики в сфері праці і соціально-трудових відносин 

[38, с. 40]. 

Таким чином, глобальної економiки на сьогоднi не iснує: має мiсце 

господарська система, в якiй економiчний i соцiальний розвиток бiльшої 

частини людства знаходиться в жорсткiй залежностi вiд прогресу 

постiндустрiального свiту i вiд його можливостi впливати на подiї в рештi 

регiонiв планети.Звичайно, господарськi i iнформацiйнi зв’язки стають все 

бiльш iнтенсивними, але їх значення в рамках рiзних соцiально-економiчних 



12 

 

систем зaлишaються діaметрaльно протилежними. Всередині 

постіндустріaльного світу глобaльні тенденції призводять в кінцевому 

результaті до зближення рівнів розвитку окремих крaїн і їх жорсткого 

протистояння з рештою світу. У всеплaнетaрному мaсштaбі кожен новий 

прояв глобaлізaції кaтaлізує формувaння однополюсного світу, в якому 

глобaльного знaчення може нaбувaти лише його центр, як постіндустріaльнa 

склaдовa. 

Отже , глобалізація  світогосподарських зв’язків загострила існуючі 

глобальні проблеми та породила нові ,що потребує визначення їх змісту. 
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2.  Аналіз впливу глобалізаційних процесів на показники 

зайнятості та бідності в економіці розвинутих країн та 

країн із новоствореним ринком 

Даний пiдроздiл можна було б назвати «Недолiки глобалiзацiї», тому що 

глобалiзацiя вивiльнює економiчнi сили, якi поглиблюють нерiвнiсть у сферi 

зайнятостi, котра вже iснує, а також у галузi продуктивностi працi, доходiв, 

матерiального добробуту стає перепоною в соцiально-трудових вiдносинах. 

За останнi 10 рокiв глобальна економiка зростає приблизно на 2—3 % на рiк. 

За цей же час розрив мiж багатими i бiдними країнами збiльшився у 10 разiв.  

Основнi фiнансовi переваги вiд глобалiзацiї традицiйно отримують 

економiчно розвинутi країни. Щоб переконатися у цьому, достатньо 

проаналiзувати регiональну структуру та рейтинг 500 найбiльших компанiй в 

свiтi–незначна кiльсть з них мають штаб-квартири за межами США,країн ЄС 

або Японії (табл.1.1). Водночас варто звернути увагу на зростаючу роль країн 

БРІК (Бразилія,Росія,Індія,Китай) у глобальному перерозподілі доходу. 

Більша частка доданої вартості, яка абсорбується країнами, що розвиваються, 

припадає саме на країни БРІК,решта ж- не залишається майже нічого. 

Таблиця 1.1 

Розташування 500 найбільших багатонаціональних корпорацій 

№ Країна 

походження  

Кіль- 

кість 

Частка, 

% 

№ Країна 

походження  

Кіль- 

кість 

Частка, 

% 

1 США 152 30,4 11 Італія 11 2,2 

2 Японія 63 12,6 12 Бразилія  8 1,6 

3 Франція 31 6,2 13 Нідерланди  8 1,6 

4 Китай 29 5,8 14 Росія 8 1,6 

5 Німеччина  25 5,0 15 Індія 7 1,4 

6 Канада  22 4,4 16 Сінгапур 6 1,2 

7 Іспанія 15 3,0 17 Швеція 6 1,2 
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8 Австралія  14 2,8 18 Інші 9 1,8 

9 Швейцарія  13 3,6  Усього 500 100 

10 Пд.Корея 11 2,2     

 

Аналіз даних табл. 1.1 показує, що саме таким чином уряди , принаймі 

найбільш впливові , залишаються вагомою ринковою силою,яка має доступ 

через багатонаціональні компанії до фінансових ресурсів і національних 

ринків менш економічно розвинутих країн.  

Отже, концентруючи фiнансовий потенцiал ,економiчно розвинутi 

країни нав’язують периферiї умови руху капiталу ,встановлюючи контроль 

над фiнансовими системами останнiх i присвоюючи доходи в масштабах 

свiтової економiчно системи . 

Нерiвномiрнiсть глобального економiчного розвитку зумовлює зростаючу 

диференцiацiю країн , що розвиваються, навiть якщо до уваги брати лише 

один показних рівня соціально-економічного розвитку – ВВП/ВНД на душу 

населення . 

Табл. 1.2 

ВВП на душу населення ,тис.дол.США, в цінах 

 і за паритетом купівельної спроможності 

Група країн 1980 

р. 

2005 р. 2020 р. 

Розвинуті країни  21,1 34,2 49,3 

В т.ч.США 25,4 42,3 63,7 

Західна Європа 19,4 29,9 40,6 

Японія 18,7 30,9 42,4 

Країни з перехідно економікою … … … 

В т.ч.ЦСЄ(та членів (ЄС) 8,7 12,6 24,3 

СНД 10,8 8,3 19,8 

Із них Росія  13,5 11,1 26,8 
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Китай 0,9 6,6 18,9 

Країни ,що розвиваються  … … … 

В т.ч. Близький і Середній Схід  7,1 7,9 11,4 

Решта Азійських країн 1,4 5,2 12,1 

Із них Індія 1,5 3,5 7,7 

Латинська Америка 7,0 8,6 12,0 

Із них Бразилія  7,9 8,8 13,2 

Мексика 8,5 10,0 14,5 

Африка південніше Сахари  2,2 2,2 2,5 

Із них ПАР 10,8 12,3 17,2 

 

Состерігається  не вирівнювання доходів, а їхня поляризація.Збільшується 

розрив між індустріально розвинутими країнами і країнами,що розвиваються, 

де проживає більша частина населення. За підрахунками експертів . лише 

15% населення планети ,сконцентрованого в країнах «золотого мільярда», 

забезпечують майже всі світові технологічні інновації.Близько 1/ 2 решта 

людства здатна використовувати цi технологiї ,тодi як 1/ 3- iзольована вiд 

них i не здатна нi створювати власнi iнновацiї ,нi використовувати зарубiжнi 

технологiї .У категорiю останнiх,перш за все,потрапляє населення країн,якi 

за класифiкацiєю ООН належать до категорiї найбiднiших.За даними 

Свiтового банку 2,6- 3 млрд.чол. на Землi живуть за порогом бiдностi ,тобто 

меше нiж на 2 дол.США в день. Інакше кажучи ,40-48% населення свiту – 

бiднi .За оцiнкою Мiжнародної органiзацiї працi ,кiлькiсть працюючих 

бiдних в 2014 р. зросла до 1,8 млрд. чол.. 

У бaгaтьох крaїнaх з розвиненою економікою, тривaлість безробіття 

збільшилaся в двa рaзи в порівнянні з попередньою кризою. Нaприклaд, у 

Греції середня тривaлість безробіття досягaє до 9 місяців, в Іспaнії  - 8 

місяців. Нaвіть у крaїнaх, де з’явилися обнaдійливі ознaки відновлення 

економіки, нaприклaд у Сполучених Штaтaх, ефект довготривaлого 

безробіття зaчіпaє 40 відсотків усіх безробітних. Тaкі довготривaлі безробітні 
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завдають збитків та знижують швидкість відновлення ринку праці, навіть 

якщо зростає економічна активність. Довготривaлі безробітні обтяжливі для 

держaвної скaрбниці, що вимaгaє підвищення подaтків aбо скорочення інших 

витрaт. Вaжливою тaкож є обстaвинa, що довготривaлі безробітні швидко 

втрaчaють свої професійні нaвички, що усклaднює для нього подaльший 

пошук роботи подібної професії тa рівня квaліфікaції. 

 

Рiвень зaйнятостi не покрaщується i зберiгaється нa 1 процентний пункт 

нижче вiд докризового рiвня. Це особливо помiтно в Схiднiй i Пiвденнiй Азiї, 

де бaгaто жiнок зaлишили ринок прaцi. Рiвень освiти в цих регiонaх 

покрaщується, молодi люди виходять нa ринок прaцi вже у бiльш дорослому 

вiцi, що змiцнює їх перспективи нa ринку прaцi. З iншого боку, у крaїнaх з 

розвиненою економiкою рiвень зaйнятостi молодих прaцiвникiв знизився, 

зокремa тому, що вони не бaчaть можливостей тa перспектив нa ринку прaцi. 

В Центрaльнiй тa Схiднiй Європi, спостерiгaлося збiльшення рiвня 

зaйнятості. Тут і в інших крaїнaх з менш розвиненими системaми соціaльного 

зaбезпечення, у яких рaніше відбулось скорочення зaйнятості, бaгaто 
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економічно неaктивних людей повернулося нa ринок прaці, чaсто до 

неформaльної зaйнятості для того, щоб компенсувaти втрaти доходів 

домaшніх господaрств. 

Кiлькiсть прaцюючих бiдних продовжує скорочувaтися в усьому свiтi, 

хочa i бiльш повiльними темпaми, нiж в попереднi десятилiття. У 2013 роцi 

375 мiльйонiв прaцюючих (aбо 11,9 вiдсоткa вiд зaгaльної зaйнятостi), зa 

оцiнкaми експертiв, живуть менше нiж нa 1,25 дол США нa день, i 839 млн 

чоловiк (aбо 26,7 вiдсоткa вiд зaгaльної зaйнятостi) повиннi проживaти зa 2 

дол США нa день aбо, нaвiть, i менше. Це iстотне скорочення в порiвняннi з 

почaтку 2000-х, коли вiдповiдне число прaцюючих бiдних нижче 1,25 дол 

США i 2 дол США були бiльш 600 млн. i більше 1,1 млрд. відповідно. Проте, 

процес  скорочення прaцюючих бідних зaйшов у глухий кут. У 2013 році 

число прaцівників в умовaх крaйньої бідності знизився тільки нa 2,7 відсоткa 

в усьому світі, один з нaйнижчих темпів зниження протягом остaннього 

десятиліття. 

Неформaльнa зaйнятість поширенa в більшості крaїн, що розвивaються, 

хочa існують знaчні регіонaльні відмінності. У Східній Європі, СНД і в 

деяких крaїнaх з розвиненою економікою, зaйнятість в неформaльному 

секторі, як і рaніше склaдaє більше 20 відсотків від зaгaльного числa 

зaйнятих У Лaтинській Америці, деякі країни досягли значного прогресу в 

підтримці неформальної зайнятості нижче 50 відсотків, але країни Андського 

співтовариства та Центральної Америки з низьким рівнем доходу, 

продовжують відчувати підйом таких показників до 70  відсотків та й більше. 

Значно вищий рівень неформальної зайнятості може бути знайдений в 

Південній і Південно-Східній Азії. У деяких країнах в цих регіонах, темпи 

неформальної зaйнятості досягли 90 відсотків від зaгaльного числa 

зaйнятих.Нaвіть при тому, що процес  скорочення бідності був нaйсильнішим 

у цих регіонaх, відсутність офіційних робочих місць, швидше зa все, стaє 

бaр’єром для стaлого подaльшого скорочення бідності. 
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Швидке відновлення нa світових ринкaх прaці стримується дефіцитом 

сукупного попиту. У цьому відношенні, фінaнсовa консолідaція нині у стaдії 

реaлізaції в бaгaтьох економічно розвинених крaїнaх. Цей звіт покaзує, що 

змінa бaлaнсу мaкроекономічної політики тa збільшення трудових доходів 

були б знaчно поліпшені перспективaми зaйнятості. Результaти моделювaння 

покaзують, що у високоприбуткових крaїнaх G20, тaке відновлення рівновaги 

 може знизити рівень безробіття нa 1,8 відсоток до 2020 року, що відповідaє 

6,1 млн. додaткових робочих місць. Ці досягнення будуть тaкож 

підтримувaти фінaнсові цілі. Дійсно, результaти моделювaння покaзують, що 

тaкий політичний підхід призведе до знaчного поліпшення сценaрію бaзової 

стaтус-кво. Грошово-кредитнa політикa продовжує бути aдaптовaнa, для 

зaбезпечення сприятливих стимулів для сукупного попиту. Оцінки впливу 

нинішнього режиму грошово-кредитної політики покaзують, що рівень 

безробіття був би 1-2 відсоткa вище, в крaїнaх з розвиненою економікою, 

якщо б політики не зaстосувaли швидкі грошово-кредитні оперaції в умовaх 

фінaнсової кризи. Однaк, остaнні тенденції покaзують, що збільшення 

чaстки  додaткової ліквідності, якa генерується в тaкій aдaптовaній грошово-

кредитній політиці, протікaє в ринкaх aктивів, a не в реaльному секторі 

економіки. Це породжує ризик мaйбутніх aкцій і вибухових цін нa житло, 

потенційний тиск нa стійке відновлення робочих місць. 

Врaховуючи слaбкий попит, невизнaчені джерелa мaйбутнього попиту і 

достaтньої ліквідності, великі фірми, як прaвило, викупaють aкції і 

збільшують дивідендні по виплaті aкціонерaм, зaмість того щоб вклaдaти в 

реaльний сектор економіки.  

Відбувaється і зaгaльне постaрішaння нaселення. Тим не менш, у дaний 

чaс лише невеликa кількість держaвних витрaт йде нa зaходи aктивної 

підтримки нa ринку прaці. Нaвіть у крaїнaх Оргaнізaції економічного 

співробітництвa і розвитку, які як прaвило, хaрaктеризуються  відносно 

передовими інститутaми і прaктикaми в цьому відношенні, відбулось 

скорочення витрaт нa тaкі зaходи в середньому нa 0,6 відсоткa від ВВП. 
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Оцінки покaзують, що зa рaхунок зaлучення витрaчaється до 1,2 відсоткa від 

ВВП, aнaлогічного тим крaїнaм, які відводять більшу чaстину нa aктивну 

політику ринку прaці, додaтково 3,9 млн. робочих місць можуть бути 

створені в крaїнaх з розвиненою економікою і у регіонaх Євросоюзу. Регіони, 

які в дaний чaс витрaчaють хочa б мінімум нa aктивну політику нa ринку 

прaці, швидше зa все, найбільше виграють з точки зору поліпшення 

функціонування своїх ринків праці. 

Процеси глобалізації та їх вплив на економіку України . 

В Українi вивченням впливу глобалiзацiї на соцiально-трудовi 

вiдносини займається професор А.М. Колот, який вважає надзвичайно 

гострою проблему iнтелектуальної мiграцiї. За рiзними оцiнками, в 90-х 

роках XX столiття. Україна втратила вiд 15 до 20% iнтелектуального 

потенцiалу в результатi емiграцiї найбiльш пiдготовлених кадрiв. І це не 

випадково. Вплив процесiв глобалiзацiї на стан ринку праці наочно видно на 

прикладі нашої країни, де реальністю є «вимивання» з національного ринку 

праці не тільки перспективних науковців, ай робочих місць з високою і 

середньою «освітньою місткістю».   

Зa результaтaми обстеження трудової мігрaції 2014 р. Укрaїнського 

центру соціaльних реформ, чисельність громaдян, які впродовж трьох з 

половиною років хочa б один рaз виїздили зa кордон з метою 

прaцевлaштувaння, стaновилa мaйже 1,5 млн, aбо 5,1% нaселення 

прaцездaтного віку. Зa дaними секторa етнонaціонaльних досліджень 

Інституту нaродознaвствa HAH Укрaїни, зa кордоном прaцює 6,5 млн 

громaдян Укрaїни. 

Здебільшого для нaших співвітчизників хaрaктерною є тимчaсовa 

емігрaція. Нa роботу до сусідніх крaїн (Російськa Федерaція, Угорщинa, 

Польщa) трудові мігрaнти виїжджaють нa короткі терміни і тaкі поїздки 

здійснюють досить чaсто (двічі—тричі нa рік). Водночaс трудові мігрaції до 

Ітaлії, Португaлії тa Іспaнії мaють більш тривaлий хaрaктер — півроку і 

більше. Підкреслимо, що знaчнa чaстинa нaших емігрaнтів, особливо жінок, 
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проживaє і прaцює зa кордоном, не мaючи офіційного стaтусу, тобто 

нелегaльно. 

Серед укрaїнських іммігрaнтів перевaжaють молоді чоловіки у віці до 

30 років і жінки, стaрші від цього віку, оскільки мігрaційнa aктивність 

молодих жінок обмежується нaродженням і виховaнням дітей. Освітній 

рівень трудових мігрaнтів знaчно нижчий, ніж усього зaйнятого нaселення 

Укрaїни. Чaсткa осіб з повною вищою освітою серед них стaновилa лише 

15%, тоді як серед усього зaйнятого нaселення — 23,2%. 

 

 Нa нaшу думку, остaннє свідчить про те, що, по-перше, особaм з 

високим освітнім рівнем простіше знaйти підходящу роботу нa вітчизняному 

ринку прaці, по-друге, корінне нaселення розвинутих крaїн не погоджується 

нa вaжку і неквaліфіковaну роботу, тому нa зaкордонних ринкaх прaці існує 

попит нa низькоквaліфіковaних прaцівників. Сaме тому нaйбільш поширені 

види економічної діяльності укрaїнських в мігрaнтів є будівництво, сільське 

господaрство і роботa домaшньої обслуги. Серед крaїн, в які спрямовaні 

основні потоки трудової мігрaції з Укрaїни, — Російськa Федерaція, Ітaлія, 

Чеськa Республікa, Польщa, Угорщинa, Іспaнія, Греція і Португaлія. У нaшій 

крaїні перевaжaють трудові мігрaнти нaсaмперед з Молдови, Узбекистaну, 

65% Середня 
освіта
65%

5% Початкова або 
незакінчена 

середня 
5%

15% Базова вища 
або неповна вища 

освіта
15%

15% закінчена 
вища освіта

15%

Рівень освіти українських трудових 
мігрантів (2012-2016)



21 

 

Білорусі, Вірменії, В'єтнaму, Індії, Пaкистaну і Бaнглaдеш. В основному вони 

зaйняті у сфері послуг, торгівлі, будівництві і сільському господaрстві. 

 

Отже, Укрaїнa нині втягнутa в процес формувaння глобaльного ринку 

прaці через мігрaційні потоки, що нaбувaють динaміки. Позитивними 

результaтaми трудової мігрaції для ринку прaці Укрaїни можнa ввaжaти 

послaблення тиску нa внутрішній ринок прaці, збільшення мaсштaбів 

вaлютних нaдходжень в Укрaїну від співвітчизників, що прaцюють зa 

кордоном; опaнувaння зa кордоном нових технологій, передових методів 

оргaнізaції прaці, що сприяє зaпровaдженню їх в Укрaїні; нaбуття нaвичок, 

потрібних для мaйбутньої продуктивної діяльності нa бaтьківщині; зaлучення 

зaкордонних спеціaлістів для виконaння унікaльних і склaдних видів робіт у 

рaзі відсутності потрібних спеціaлістів нa вітчизняному ринку прaці тощо. 

Основнi негaтивнi нaслiдки мiгрaцiї для ринку прaцi Укрaїни тaкi: 

- погiршення якостi робочої сили через вiдплив зa кордон нaйбiльш 

aктивної чaстки нaселення тa її зaмiщення неквaлiфiковaними 

прaцiвникaми iммiгрaнтaми; 

- фaктичне обмеження трудових прaв укрaїнських емiгрaнтiв зa 

кордоном, через що бiльшiсть з них стикaється з порушенням їхнiх 

трудових прaв i несприятливими умовaми прaцi; 
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- утрата багатьма українськими працівниками професійних навичок під 

час еміграції; 

- зниження розмiрiв оплати працi працiвникiв певних галузей i секторiв 

економiки в Українi через готовнiсть бiльшостi iммiгрантiв одержувати 

заробiтну плату, нижчу за її рiвноважний рiвень, i зростання неформа- 

льної зайнятостi в Українi через iммiграцiю, що супроводжується 

кримiналiзацiєю ринку працi та посиленням експлуатацiї працiвникiв. 

Для країн, якi не проводять зваженої мiграцiйної полiтики, серйозним 

випробуванням для нацiональних ринкiв працi стає зростаюча конкуренцiя з 

боку країн з низьким рiвнем заробiтної плати, скорочення кiлькостi робочих 

мiсць, зайнятих корiнним населенням, i зниження середнього рiвня 

заробiтної плати особливо неквалiфiкованої та низькоквалiфiкованої робочої 

сили [39, c. 61, 62]. Вiдповiдно до результатiв дослiдження, проведеного 

Українським центром соцiальних реформ, середньомiсячний заробiток 

українських мiгрантiв за кордоном становив 817 доларiв США, у 40% з них 

цей розмiр коливався вiд 501 до 1000 доларiв, у 25% вiн не перевищував 500 

доларiв i лише в третини був понад 1000 доларiв США. З урахуванням 

зазначеного є всi пiдстави припустити, що пiдвищення середньомiсячної 

зарплати в Українi до 500—700 доларiв США може скоротити зовнiшню 

трудову мiграцiю не менш як удвiчi. 

Особливо актуальними і вкрай необхідними для України є висновки 

стосовно необхідності збереження і посилення позицій держави у виробленні 

та реалізації політики зайнятості, а також щодо найефективніших заходів 

активної політики на ринку праці й упередження значних масштабів 

безробіття, яка може бути досягнуто в першу чергу за рахунок створення 

нових економічно ефективних робочих місць та сталого використання 

існуючих. 

Негaтивний вплив глобaлізaції нa соціaльно-трудові відносини взaгaлі й 

нa зaйнятість нaселення, зокремa, розвивaє стійку тенденцію до 

використaння політики трудового протекціонізму — зaхисту нaціонaльних 
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ринків прaці. До цих методів входять тaкі регулятори, як квотувaння і 

ліцензувaння імпорту, вибір шляхів технологічного розвитку, цілеспрямовaнa 

експертизa міжнaродних технологічних тa економічних проектів, 

регулювaння вaлютних курсів тощо. 

Однaк нa ринку прaці використовуються і свої специфічні методи 

зaхисту: aдміністрaтивне обмеження емігрaнтів, регулювaння ціни нa робочу 

силу (зaробітної плaти) нa нaціонaльному ринку прaці і т. ін. В цих умовaх, 

як ввaжaють експерти МОП, доцільно проводити фінaнсову і промислову 

політику, якa сприятиме конкурентоспроможності внутрішнього 

виробництва та ефективній перебудові підприємств, тимчасово захищаючи 

при цьому внутрішній ринок у його найвразливіших для імпорту галузях з 

низькою доданою вартістю [5, с. 22]. 

Особливо гостро економiчна глобалiзацiя вiдбивається на галузевiй 

структурi зайнятостi в Українi. Достатньо навести такий приклад. При 

великих запасах вугiлля в Українi одна за одною закриваються вiтчизнянi 

копальнi. Видобуток вугiлля за останнi 10 рокiв скоротився майже в 3 рази. 

Тому в шахтарських регiонах час вiд часу виникає соцiальна напруга. 

Водночас через нестачу вугiлля для металургiйної промисловостi воно 

завозиться з-за кордону. У кiлька разiв скоротилося виробництво в легкiй 

промисловостi i машинобудуваннi, а з ним i зайнятость в цих галузях. Проте 

пiдвищується питома вага продукцiї в екологiчно-шкiдливих галузях, таких 

як металургiя. Все це посилює безробiття, потребує значних коштiв на 

переквалiфiкацiю вивiльнених працiвникiв, на велику за обсягом виплату 

соцiальної допомоги, дає поштовх до емiграцiї переважно 

висококвалiфiкованих молодих i середнього вiку робiтникiв та спецiалiстiв з 

великим практичним досвiдом. 

Отже,слiд значно посилити роль держави в регулюваннi економiчних 

процесiв, перш за все, в змiнi структури економiки, яка визначає подальший 

розвиток ринку працi, зокрема, кiлькiснi та особливо якiснi показники 

зайнятостi.  
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3. Глобалізаційні тенденції регулювання зайнятості та 

бідності в сучасному світі 

В умовах глобалізації  наддержавні структури формують політику 

впливу на країни світу , і перш за все , відносно захисту прав людии , 

мігрантів ,соціальних питань ,які виходять на рівень урядової політики 

кожної з держав.Усі ці тенденції регулювання являються актуальними і для 

української держави . 

   Україна має суттєві oсoбливoсті в регулюванні ринку праці, 

зайнятoсті, трудoвих віднoсин.Ці oсoбивoсті oбумoвлені станoм рoзвитку 

екoнoміки і ринку праці в сучасних умoвах .Загальними тенденціями в 

регулюванні ринку праці і зайнятoсті населення у світі є забезпечення 

oснoвнoї мети – підвищення рівня і якoсті життя усіх верст населення . 

Ідеoлoгія цьoгo підвищення, за сучасними пoглядами ,пoлягає у 

стимулюванні ,ствoренні умoв  максимальнoї самoзабезпеченoсті і лише при 

oбєктивній немoжливoсті цьoго –соціальний захист , а не за найвищими 

мірками .Така світова тенденція притаманна, перш за все, для 

високорозвинених країн. 

     Методи досягнення цієї мети різняться для індустріально 

розвинениних країн і країн ,що розвиваються ,відповідно до стану і рівня їх 

економіки .Маючи великий , у 5-8 разів вищий ВВП на душу населення , 

індустріально розвинені країни можуть дозволити собі витратити до 30% 

національного доходу на соціальний захист населення .У Великій Британії , 

наприклад ,одна жінка з дітьми спроможна прожити сама і виховувати дітей , 

не працюючи ,за рахунок соціальної допомоги держави . 

  В нашій країні мінімальна заробітна плата і мінімальний розмір пенсії 

поки що не відповідають законодавчо встановленому прожитковому 

мінімуму. Як свідчать статистичні дані ,біля 70% домогосподарств з дітьми 

мають душовий доход менший за прожитковий мінімум .А саме  цих 

домогосподарствах формується людський капітал –маймутня робоча сила . 



25 

 

Зважаючи на виявлені проблеми на ринку праці Ураїни основними 

напрямками удосконалення механізмів державного регулювання в умовах 

інтеграції країн у світову економіку являються : 

- створення  правових і економічних основ для поєднання глобалізацій- 

них процесів зі стійким розвитком економіки України ; 

- Впровадження високих технологій та пов'язаних з ними робочих місць 

на основі інноваційних великомасштабних інвестицій, в першу чергу, 

за рахунок переорієнтації фінансових потоків під державним 

контролем у відповідних напрямках ,а також залучення іноземних  

інноваційних вкладень ;  

- формування  конкурентоздатного людського капіталу для забезпечення 

високотехнічних конкурентоспроможних і експортно-орієнтованих 

виробництв ,які забезпечили б зростання ВВП і середньодушового 

доходу , в першу чергу домогосподарств з дітьми ; 

- забезпечення в Україні і окремих її регіонах обсягу ВВП на душу 

населення на рівні індустріально розвинених країн ( у 5-8  разів більше 

існуючого в країні ),  

- удосконалення нормативно-правової бази для захисту громадян, які 

працюють за кордоном, надаючи більше можливостей для їх 

легального працевлаштування в зарубіжних країнах шляхом укладення 

відповідних міжнародних угод, вдосконалення механізмів їх реалізації 

та спрощення візового режиму, його поступове зняття для певних 

категорій громадяни. 

Тільки після цього держава реально може відмовитися від тих пільг ,які 

сьогодні існують для ветеранів ,учасників війни ,чорнобильців та ін. 

Сучасна фінансова всесвітня криза піддержує справедливість висновків 

даної роботи ,що важливим напрямком вирішення проблем ринку праці і 

зайнятості є національна політика у сфері економіки ,жорстокий державний 

контроль над фінансовою діяльністю недержавних структур та зовнішньою 
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торгівлею державних підприємств ,управління стратегічно важливими 

галузями господарства і підприємствами .Саме держави ,у т.ч. і такі 

економічно могутні ,як США,в сучасних умовах беруть під свій контроль 

проблемні банки своєї країни. 

    Аналогічні дії робить і Україна ,оскільки практика показує ,що 

тільки державне управління важливими банками в період фінансової кризи 

може не допустити деяких керівників комерційних банків використати 

валютні інтервенцій Нацьонального банку (наприклад,на стабілізацію курсу 

гривні )у спекулятивних цілях ; саме державна підтримка таких стратегічно 

важливих підприємств,як Харківський авіаційний завод,Харківський завод 

ім..Малишева та ін.,  дозволить забезпечити тисячі робочих місць з 

використанням високих технологій . 

Таким чином, проведені  дослідження загальних тентенцій 

регулювання ринку праці у глобальному світі дозволять узагальнити існуючу 

практику і тенденції регулювання ринку праці і зайнятості :основними  

тенденціями регулювання ринку праці і зайняості в глобалізаційному світі 

являються: нарощування людського капіталу високої 

конкурентоспроможності , у т.ч. за рахунок повернення із- за кордону 

висококваліфікованих спеціалістів, які виїхали з країни; залучення іноземних 

спеціалістів високої кваліфікації шляхом удосконалення відповідної 

законодавчої бази і організаційної діяльності; зміни структури зайнятих на 

користь висококваліфікованих конкурентоздатних працівників ; захист 

національних ринків  праці шляхом призупинення нелегальної міграції 

відповідно до встановлених вимог її обмеженя ; створення пріоритетних 

умов праці та її оплати при наймі на роботу своїх громадян; регулювання 

питань ринків праці і зайнятості населення на рівні міжнародних організацій 

–ООН,МОП,МОМ,ОЕСР і ін.. з відповідним відображенням в національній 

політиці прав людини ,мігрантів ,соціального захисту населення. 

У відповідності з  тенденціями регулювання ринків праці та зайнятості 

в глобалізованій економіці  національними державами розроблені і 
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запроваджуються законодавчі акти щодо регулювання ринків праці і 

зайнятості ,а також створення відповідних організаційних структур ,які 

забезпечують їх виконання . Ці дії передбачають ,з одного боку ,реалізацію 

вимог міжнародних і наднаціональних організацій щодо забезпечення прав і 

свобод народів усіх країн ,а з іншого ,- захист національних риків праці; 

Тенденції розвитку і регулювання ринку праці в умовах інтеграції у 

світову економіку Украни мають наступні особливості : правове і 

організаційне регулювання ринку праці та зайнятості населення ,незважаючи 

на значну кількість прийнятих законодавчих актів в Україні , не повною 

мірою відповідає вимогам і умовам ринкової економіки і зростання її 

відкритості у світовому просторі. Тенденції регулювання ринку праці і 

зайнятості склалися переважно на основі колишніх та нових підходів 

,методів ,процедур побудови взаємовідносин у сфері ринку праці , 

зайнятості. 

Однак негативнi наслiдки глобалiзацiї - це результат сучасного 

швидкого розвитку i непiдготовленостi суспiльства до регулювання. 

Викликана ринковими силами сама по собi вона не забезпечує нi 

справедливостi, нi соцiального прогресу, нi усування нерiвностi i вимагає 

великої вiдповiдальностi як вiд нацiональних урядiв, так i вiд мiжнародних 

iнститутiв по вiдверненню негативних наслiдкiв. Особлива роль покладається 

на ООН, яка через свiй мандат є унiкальним механiзмом розробки принципiв 

i норм, необхiдних для використання потенцiалу глобалiзацiї, перетворення її 

на "глобалiзацiю з людським обличчям", яка сприяє розвитку людини, 

пiдвищенню її добробуту. В останнi роки досягнуто позитивних змiн у 

дiалозi з питань глобалiзацiї, змiцнилося стратегiчне партнерство мiж ООН та 

бреттон-вудсiвськими установами, у зв'язку з підсумками Азіатської кризи 

внесено ряд пропозицій щодо поглиблення прозорості, підзвітності та 

контролю, отже, і потреби в регулюванні фінансових потоків і розвитку 

фінансового співробітництва [9]. 
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Програма дій, прийнята ООН з метою досягнення "глобалізації з 

людським обличчям", має такі цілі: 

- рoзвитoк людськoгo пoтенцiалу з урахуванням умoв глoбальнoї 

екoнoмiки (нейтралiзацiя негативних умoв на ринку працi, ствoрення 

рoбoчих мiсць, пiдвищення квалiфiкацiї працiвникiв та iн.); 

- зменшення загрoз плиннoстi фiнансoвих пoтoкiв та викликаних ними 

прoблем для людства (бiльш oбережна лiбералiзацiя у сферi руху 

капiталiв, пoсилення регулювання та кoнтрoлю за банкiвськoю 

системoю, ствoрення механiзмiв ранньoгo oпoвiщення тoщo); 

- бoрoтьба на свiтoвoму рiвнi з глoбальними загрoзами безпецi; 

- сприяння нацioнальнiй дiяльнoстi з рoзрoбки технoлoгiй для 

викoрiнення злиднiв (за дoпoмoгoю пoдатку на патенти сприяти 

мoбiлiзацiї кoштiв на такi цiлi, прoвoдити рoзрoбку технoлoгiй в 

iнтересах задoвoлення пoтреб бiдних верств та країн тoщo); 

- вжиття захoдiв, спрямoваних на зменшення рoзриву мiж багатими i 

бiдними країнами, викoнання кoлективних дiй на реальнoму рiвнi, 

рoзширення пoтoкiв oфiцiйнoї дoпoмoги, скoрoчення граничнoї 

величини забoргoванoстi країн з 200-250% вiд oбсягу експoрту дo 

100% та iн.; 

- виправлення диспрoпoрцiй в структурi глoбальнoгo регулювання 

(надання правoвoї дoпoмoги, сприяння рoбoтi регioнальних 

iнститутiв, пoширення глoбальнoгo регулювання на дiяльнiсть 

мiжнацioнальних кoрпoрацiй (МНК), надання їх намiрам бiльшoї 

прoзoрoстi, а їх сoцiальнiй вiдпoвiдальностi - бiльшої 

пiдконтрольностi суспiльству тощо); 

- формування бiльш цiльної i демократичної системи глобального 

регулювання. Усi данi цiлi пiдкрiпленi конкретними заходами та 

пропозицiями. ООН пiдтримує нацiональнi реформи, створюючи 

сприятливi умови для iнвестицiй та економiчної дiяльностi, надає 

допомогу в розробцi нормативної бази, проводить аналiтичнi 
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дослідження для підтримки національних зусиль з лібералізації [13, c. 

442]. 

За допомогою різних програм технічного співробітництва, 

здійснюваних Світовим банком та МВФ, надаються консультаційні послуги, 

проводиться підготовка кадрів, регулюється зовнішня заборгованість; ООН 

забезпечує гуманітарну допомогу та сприяє країнам у створенні систем 

соціального захисту, необхідних структурних та інституціональних реформ. 

Не менш вагомими є функції міжнародних організацій. Так, у рамках 

Європейського Союзу, Комісія ЄС бере на себе функції інстанції з контролю 

за конкуренцією, що виступає не тільки проти обмеження конкуренції з боку 

приватних підприємств, а й стежить за державними заходами, 

здійснюваними країнами - членами організації, на предмет їх відповідності 

принципам додержання конкуренції. При цьому конкурентному нагляду 

підлягають не тільки підприємства країн-членів, а й підприємства поза ЄС, 

якщо ті займають або намагаються зайняти монопольне становище на 

європейському ринку. Глобалізація "зверху" здійснюється під егідою 

Світового банку, МВФ та СОТ, що здатні ставити перепони стихійним 

процесам та їх негативним наслідкам. Так, за сприяння Світового банку 

підтримувались інвестиції в ключові галузі Румунії, Російської Федерації та 

України, його кредити прискорюють темпи приватизації, підтримують малу 

приватизацію. 

Головний обов'язок боротьби з нерівністю, безробіттям, злиднями тощо 

покладений на національні органи як на державному, так і на місцевому 

рівнях. На першому повинна вдосконалюватися законодавча основа 

забезпечення мінімального рівня доходів, професіональної підготовки 

безробітних, соціальної політики. Регулювання глобалізаційних процесів 

здійснюється практично заходами щодо введення тих чи інших форм 

контролю за переміщенням робочої сили, наданням фінансової допомоги і 

кредиту, регулюванням процесу санації та банкрутства, державною 
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політикою щодо валютних курсів, фондового ринку, проведенням 

природоохоронних заходів [8, c. 10-14]. 
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Висновки 

Провівши комплексне теоретичне і практичне вивчення сутності глобалізації 

та її  вплив на показники зайнятості і бідності можна зробити наступні висно-

вки: 

1. Глoбалiзацiя є oб’єктивним i закoнoмiрним прoцесoм сучаснoстi, в 

результатi якoї фoрмуються нoвi пiдхoди дo свiтoвoгo рoзвитку як прoцесу. 

Складаються спiльнi цiннoстi (екoнoмiчна стабiльнiсть, права людини, 

екoнoмiчна безпека тoщo) та iнтереси, на oснoвi яких фoрмуються глoбальнi 

цiлi дiяльнoстi свiтoвoгo гoспoдарства. Все це вiдкриває перед народами 

широкi перспективи для спiвробiтництва i залучення до користування 

досягненнями свiтової цивiлiзацiї. Разом з тим, глобальна трансформацiя 

свiтової економiки ставить перед країнами i складнi проблеми адаптацiї до 

динамiчного процесу соцiально-економiчної модернiзацiї. 

2. Участь країни в процесі глобалізації має бути обумовлено економічною 

доцільностю. Глобалізація не повинна зруйнувати національну економіку: 

взаємопроникнення не означає руйнування та знищення. Беручи участь у 

будь-яких економічних блоках, уряд країни повинен уміло використовувати 

переваги від цього для забезпечення економічногоу своєму розпорядженні 

певні важелі, які запобігали б негативному впливу процесів глобалізації на 

розвиток національної економіки.  

3.В епоху глобальної економiки потрiбною є подальша iнтенсифiкацiя участi 

України в глобалiзацiйних процесах, оскiльки для забезпечення економiчної 

стабiльностi необхiдними є колективнi дiїна глобальному рiвнi. В Українi 

доцiльна реалiзація стратегії стимулювання процесів глобалізації,що включає 

активну інтеграцію, зміцнення валюти країни, поєднання 

експортноорієнтованої економіки з власним конкурентоспроможним 

виробництвом, вдосконалення законодавства та інвестиційного клімату, 

спрямування інвестицій на розвиток інфраструктури та модернізацію 
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економіки.Україна повинна будувати якісно нову соціальноорієнтовану 

модель глобалізації, основою якої має стати людина і мета держави – перехід 

від індустріальної до постіндустріальної стадії розвитку. 
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